



www.kbpravda.ru

№199-200 (23741-23742)

Вторник, 15 октября 2013 года

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ОБРАЩЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Каноков
в связи с праздником Курбан-байрам

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВЕРУЮЩИХ МУСУЛЬМАН КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ
С ВЕЛИКИМ И СВЕТЛЫМ ПРАЗДНИКОМ КУРБАН-БАЙРАМ.

Ежегодно сотни миллионов мусульман по всему миру отмечают этот праздник, который является неотъемлемой частью духовного наследия нашего народа и олицетворяет собой идеалы нравственного совершенствования, стремления человека к состраданию и милосердию, жизнеутверждающую силу добра, разума и справедливости. Эти ценности имеют непреходящее значение. Мы высоко ценим вклад Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики в их сохранение и приумножение, в формирование высокой духовности в обществе, в укрепление межконфессионального и гражданского мира и согласия в республике.

Желаю мусульманам, всем жителям Кабардино-Балкарии мира, добра и благополучия.

Арсен Каноков — в двадцатке наиболее информационно открытых руководителей регионов РФ



Национальная служба мониторинга подготовила медиа-рейтинг глав субъектов РФ на основе коэффициента информационной открытости за сентябрь. В двадцатку наиболее открытых для масс-медиа руководителей регионов РФ входит Глава КБР Арсен Каноков.

Напомним, что составители рейтинга в качестве показателя учитывают соотношение количества публикаций в прямой или косвенной речи персоны к общему числу сообщений с его упоминанием. К сообщениям с цитатой в федеральных и региональных СМИ прибавляются посты (твиты) и комментарии в ЖЖ, Твиттере, Instagram или stand-alone блоге. В топ рейтинга попадают не те, кто чаще других цитируется в СМИ, а у кого доля сообщений с цитатой в общем объеме публикаций выше.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Глава потребовал усилить меры по мобилизации доходов от использования муниципального имущества

Глава КБР Арсен Каноков провёл рабочее совещание с участием финансового блока Правительства республики и местной администрации Нальчика, на котором рассмотрены вопросы исполнения местного бюджета городского округа Нальчик за 9 месяцев текущего года и задачи на 2014-й.

Преждевара обсуждение, Арсен Каноков отметил, что в ближайшее время предстоит принять сбалансированный бюджет КБР и местные бюджеты, в том числе города Нальчика как самого большого муниципального образования. «Очень важно, чтобы все социальные обязательства были исполнены. В первую очередь те, которые заложены в майских указах Президента страны», — подчеркнул Глава республики.

Как сообщил Глава, в бюджет муниципалитета за 9 месяцев текущего года поступило доходов на сумму 2 млрд. 45

млн. рублей, или 96,8 процента от плановых назначений. Расходы составили 2 млрд. 5 млн. рублей, или 90 процентов от плана 9 месяцев 2013 г. В целом бюджет города исполнен в профицитом в 40 млн. рублей.

(Окончание на 2-й с.)



КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ПРИЗНАНА ЛУЧШЕЙ В СКФО по итогам «Золотой осени-2013»

33 медали, в том числе 22 золотые, семь серебряных и четыре бронзовые — таков итог участия Кабардино-Балкарии в российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2013». Достижения аграриев КБР признаны лучшими среди субъектов СКФО.

По итогам форума также заключено соглашение между российско-израильской компанией «АИК» и фирмой «Деметра» о реализации проекта по возделыванию в Бакасанском районе кукурузы на зерно с применением капельного орошения на площади в тысячу гектаров. Об этой уникальной для России технологии в ходе презентации рассказал Председателю Правительства РФ Главу республики Арсен Каноков. Руководство региона ранее уже знакомило Дмитрия Медведева с передовыми агротехнологиями, которые успешно используются в Кабардино-Балкарии, в частности, в области интенсивного садоводства, овощеводства закрытого и открытого грунта. Теперь аграрии республики первыми в России стали применять капельное орошение при выращивании ещё и зерновых культур. В результате кукуруза на опытных делянках дала 160 центнеров с гектара, и, как отмечают специалисты, такая

урожайность соответствует биологическим возможностям этой культуры. Напоминим, на выставке были представлены свежие томаты и яблоки, плодовоовощные консервы, кондитерские и хлебоулочные изделия, вина и коньяки, молочные продукты и сыры — продукция 14 предприятий агропромышленного комплекса региона, а также достижения двух научно-исследовательских институтов. Кроме того, в рамках агрофорума состоялась презентация нескольких инвестиционных проектов в области интенсивного садоводства, тепличного овощеводства, молочного скотоводства, переработки сельхозсырья. В их числе проект по созданию современного комплекса по выращиванию, хранению, обработке, упаковке и реализации свежих овощей мощностью 75 тыс. тонн в год.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

УНИВЕРСИТЕТ

Глава КБР встретился с членами Ассоциации зарубежных выпускников и друзей КБГУ

В рамках празднования дня основания Кабардино-Балкарского государственного университета в Нальчике состоялась встреча по созданию организации «Некоммерческое партнёрство «Ассоциация зарубежных выпускников и друзей КБГУ», в котором приняли участие представители зарубежных черкесских (адыгских) организаций из Иордании, Сирии, Турции, Германии, США, ОАЭ, Израиля и Палестины.



Глава КБР выразил уверенность, что создание Ассоциации зарубежных выпускников и друзей КБГУ будет способствовать развитию идеалов дружбы и взаимопонимания между народами разных стран и национальностей, росту авторитета вуза, Кабардино-Балкарской Республики и Российской Федерации в целом. Сборные единогласно избрало президентом Ассоциации ректора КБГУ Барсби Карамурзова, который в числе задач, стоящих перед созданной организацией, назвал расширение гуманитарного и научного сотрудничества, и научного сотрудничества, связей с соотечественниками, содействие им в осуществлении образовательной деятельности, повышении профессиональной квалификации.

По словам ректора, предстоит наладить более эффективное взаимодействие с молодыми представителями многочисленной черкесской (адыгской) диаспоры, в том числе в целях привлечения их на учёбу в университет, в также представительства их интересов в республике. Ректор поблагодарил Арсена Канокова за содействие в решении вопроса по увеличению квоты для представителей зарубежной черкесской диаспоры на обучение в вузах КБР, отметив, что эта инициатива и научного сотрудничества, связей с соотечественниками, содействие им в осуществлении образовательной деятельности, повышении

(Окончание на 2-й с.)



В работе учредительного собрания приняли участие Глава КБР. Приветствуя гостей, Арсен Каноков отметил, что подготовка специалистов для зарубежных государств является одним из важнейших направлений деятельности КБГУ. «За годы работы с иностранными студентами университет подготовил более двухсот дипломированных специалистов для 42 зарубежных государств, 45 кандидатов и двух докторов наук. Выпускники КБГУ успешно трудятся в различных организациях, имеющих задолженность перед республикой бюджетом КБР», — вынесной Главой КБР. Как сообщил председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Каншоубий Аюков, функции органа исполнительной власти по управлению финансами, указанные в данном нормативном акте, не отражены в Положении о Министерстве финансов КБР, в связи с чем закон о санации не имеет практической реализации. Заместитель председателя комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности Арсен



ПАРЛАМЕНТ

В ПОДДЕРЖКУ СОТЕЧЕСТВЕННИКОВ ИЗ СИРИИ

Очередное заседание президиума началось с награждения — спикер Ануар Чеченов вручил Почётную грамоту Парламента КБР руководителю аппарата законодательного органа Владимиру Битокову. Председатель комитета по образованию и науке Мурад Даров от имени фракции «Справедливая Россия» преподнёс ему памятный подарок.

Депутаты обсудили законопроект «О признании и утратившим силу Закона КБР «О досудебной санации организаций, имеющих задолженность перед республикой бюджетом КБР», внесённый Главой КБР. Как сообщил председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Каншоубий Аюков, функции органа исполнительной власти по управлению финансами, указанные в данном нормативном акте, не отражены в Положении о Министерстве финансов КБР, в связи с чем закон о санации не имеет практической реализации. Заместитель председателя комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности Арсен

Шумахов представил проект обращения Парламента КБР к Председателю Совета Федерации Федерального Собрания РФ В. Матвиенко, Председателю Государственной Думы ФС РФ С. Нарышкину по вопросу оказания содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих в Сирийской Арабской Республике и странах Ближнего Востока. «На территории Сирии проживает более

150 тысяч черкесов, оказавшихся сегодня в тяжелейших условиях и вынужденных вновь познать участь беженцев. Естественное их стремление вернуться на историческую родину сегодня неразрывно с тревогой за безопасность жизни и здоровья людей», — говорится в документе. Вопросы оказания государственной поддержки добровольному переселению в РФ соотечественников из Сирии, других стран Ближнего Востока в полной мере отражают проведённую в стране государственную политику в отношении соотечественников за рубежом и регулируются действующим законодательством Российской Федерации.

(Окончание на 2-й с.)

К СЕДНИМ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

17 октября в Доме Парламента КБР состоится очередное заседание законодательного органа республики. Начало в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
Днём: + 12... + 16.
Ночью: + 5... + 10.
НА СРЕДУ, 16 ОКТЯБРЯ
Облачно, с прояснениями

РоссельхозБанк
Курсы обмена валют на 15 октября 2013 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США 31.90 32.50
Евро 43.35 43.95
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3342.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков встретился с президентом федерации России по рукопашному бою Валерием Харитоновым и президентом международной федерации рукопашного боя Сергеем Астаховым.

СПОРТСМЕНОВ НАДО ВОСПИТЫВАТЬ В РЕСПУБЛИКЕ



Министр спорта и туризма КБР Аслан Афаунов доложил Главе КБР о подготовке проведения на территории Кабардино-Балкарии крупного спортивного мероприятия – международных соревнований по рукопашному бою. Открытый чемпионат Азии пройдет в Нальчике с 15 по 18 ноября. Стороны были обсуждены ряд организационных вопросов. Гости выразили Главе признательность за столь внимательное отношение к спорту в целом. «Мы ознакомились и с местом, и усло-

Глава потребовал усилить меры по мобилизации доходов от использования муниципального имущества

Ирина Марьяш, министр финансов Мурат Кереев, глава местной администрации г.г. Нальчик Халимгер Хагасов, заместитель главы – начальник департамента финансов местной администрации Нальчика Мадина Кучукова.

УНИВЕРСИТЕТ

Глава КБР встретился с членами ассоциации зарубежных выпускников и друзей КБГУ



(Окончание. Начало на 1-й с.) В соответствии с утвержденным на собрании уставом организации её высшим органом будет конференция, проводимая не реже одного раза в год. – Прием новых членов в ассоциацию открыт для всех, кто разделяет её цели и задачи, – подчеркнул Барсбег Карамурзов. По завершении работы собрания Глава КБР пообщался в неформальной обстановке с соотечественниками, многие из которых в прошлом обучались в КБГУ, а сейчас являются активистами различных черкесских организаций, политическими, бизнесменами, деятелями науки и культуры, ответили на вопросы гостей. **Пресс-служба Главы и Правительства КБР**



ПАРЛАМЕНТ В ПОДДЕРЖКУ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ ИЗ СИРИИ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Вместе с тем назрела необходимость в создании дополнительных условий к решению этих вопросов, получению возможности осознанного выбора соотечественниками мест своего будущего проживания. Мы проанализировали действующее законодательство по данному вопросу и считаем, что оно нуждается в дальнейшем развитии, – сказал Арсен Шумаев. Президиум единодушно одобрил проект обращения. Дискуссионным обещает стать законопроект «О внесении изменений в статью 14 Земельного кодекса Кабардино-Балкарской Республики и статью 2 Закона КБР «О бесплатном предоставлении собственности отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории КБР и о внесении изменений в статьи 14 и 17 Земельного кодекса КБР», внесенный Правительством КБР. Постановление Правительства КБР от 2 ноября 2006 года «О комиссии КБР по вопросам землепользования» признано утратившим силу на основании протеста Прокуратуры республики. В этой связи предлагается привести в соответствие с действующим законодательством Земельный кодекс КБР. Кроме того, проект закона упрощает порядок бесплатного предоставления в собственность земельных участков отдельным категориям граждан для индивидуального жилищного строительства. Законодатели сошлись во мнении о необходимости комиссии рассмотрению указанного вопроса с участием всех заинтересованных лиц. По ходатайству фракции «Справедливая Россия» члены президиума поддержали решение наградить Почётной грамотой Парламента КБР Светлану Азизову, депутата Парламента, декана факультета товароведения и коммерции Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В. М. Ковалева. В завершение заседания вице-спикер Татьяна Саенко проинформировала коллег, что началась с середины осенней сессии в рамках подготовки к юбилею Парламента КБР во всех школах республики пройдут открытые мероприятия с участием депутатов законодательного органа. **Пресс-служба Парламента КБР**

ЭКОНОМИКА С 1 октября Сбербанк предлагает корпоративным клиентам новый пакет услуг – тарифный план «Лига бизнеса».

Клиенты малого и микро-бизнеса могут сэкономить на расчётно-кассовом обслуживании и получить кредит «Доверие» по сниженной процентной ставке.

СТАВКА НА МАЛЫЙ БИЗНЕС

По условиям тарифного плана, выдана до 250 тысяч рублей наличных в месяц, а также все безналичные операции и переводы наличных на счета в течение года осуществляются бесплатно. В пакет услуг также входит бесплатное открытие расчётного счёта и подключение к системе «Сбербанк Бизнес-Онлайн». Представителям малого бизнеса Сбербанк предлагает минимизировать расходы на обслуживание кредитов и направить высвободившиеся средства на развитие бизнеса. С этой целью в августе 2013 года запущена программа рефинансирования кредитов других банков, предоставленных на финансирование оборотного и внеоборотного капитала, которая позволит владельцам малых предприятий и индивидуальным предпринимателям снизить платёжную нагрузку за счёт более низкой ставки по кредиту и увеличения срока кредитования. Чтобы воспользоваться данным предложением, сумма остатка по текущему кредиту другого банка должна составлять не менее трёх миллионов рублей. Обязательным условием кредитования также является отсутствие просроченной задолженности по рефинансируемому кредиту. Можно сказать, что 2013 год пройдёт в Сбербанке под гегемонией Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка России Хамиди Урусбиев. Весной ма отменили комиссию по большинству кредитов и снизили ставки, летом презентовали технологию электронного документооборота, которая в разгар повышает скорость обмена документами, а сегодня предлагаем предпринимателям сократить затраты на обслуживание бизнеса, воспользовавшись программой рефинансирования кредитов или подключившись к новому тарифному плану. В настоящее время свыше двух тысяч клиентов Кабардино-Балкарского отделения пользуются кредитными продуктами, причём 725 впервые воспользовались кредитными программами в 2013 году. С начала этого года кредитный портфель субъектов малого бизнеса вырос почти на 1,9 миллиарда рублей и достиг 4,21 миллиарда рублей, сообщил руководитель пресс-службы Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка России Анзор Богатырев.

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ НЕЗАВИСИМО ОТ СРОКА ДАВНОСТИ

В Государственную инспекцию труда обратились гражданин Р. с просьбой провести расследование несчастного случая, произошедшего с ним в 2000 г. при выполнении работ на территории ОАО «Нальчикская межрайонная техника», в связи с тем, что организацией данный несчастный случай не был расследован согласно требованиям закона и не составлен акт формы Н-1. Согласно ст. 229.3 ТК РФ, государственный инспектор труда при выявлении сокрытого несчастного случая, поступлении жалобы, заявления, иного обращения пострадавшего (его законного представителя или иного доверенного лица), лица, состоящего на

ОБЪЯВЛЕНИЕ для землепользователей Эльбурского района

Правительство КБР информирует население о проведении комплекса землеустроительных и кадастровых работ в границах проектируемой особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Эльбурс-Безенги» в границах Эльбурского района. Комплекс работ проводится в районе урочища Юсенин, урочища Четег (включая поляну Четег), поляны Азау, территории между пос. Терскол и поляной Азау, 1-й, 2-й и 3-й очереди канатной дороги (включая станцию канатной дороги). Для учёта прав всех землепользователей лицам, в собственности, владении, пользовании или аренде которых находятся земельные участки на вышеуказанной территории, необходимо в течение двух недель представить копии правоустанавливающих, правоудостоверяющих документов на землю, а также на расположенные на таких земельных участках здания, строения, сооружения в администрации с.н. Эльбурс по адресу: пос. Эльбурс, здание администрации, либо в ООО «НПЦ «Земля», осуществляющему комплекс землеустроительных работ по адресу: г. Нальчик, ул. Цоколковский, 7, здание бизнес-инкубатора, производственный корпус, офис №34 (здание расположено за ТЦ «Дельта»). Контактный телефон: 8(8662) 96-73-23. **Зеленора КАРАШАЕВА, отдел внешних связей и взаимодействия с СМИ Минкомразвития КБР**

ЖКХ А как вы подготовились к началу отопительного сезона?

Готов ли многоквартирный дом к отопительному сезону, зависит не только от ресурсоснабжающей организации, но и от жильцов.

Согласно положениям Жилищного кодекса, ответственность по содержанию внутридомовых сетей возложена либо на управляющую компанию, либо на ТСЖ. Чтобы все ремонтные работы были выполнены вовремя и в полном объёме, необходимо контролировать деятельность организации, которая обслуживает дом. Согласно Правилам и нормам технической эксплуатации жилищного фонда, персонал обслуживающей организации должен подготовить дом к отопительному сезону, а именно отремонтировать внутридомовые сети (заменить ветхие, уплотнить сети в подвальных помещениях и улах входов), проверить внутридомовые сети и как итог подготовки к отопительному сезону – получить паспорт готовности дома к эксплуатации в зимних условиях. Комфорт, тепло и уют в доме зависят от отсутствия утечек в подвале, промывки радиаторов и отремонтированных окон – это источник потерь тепла. Если тепло уходит через стены, окна, чердаки, подвалы – такой дом тяжело и дорого отопить. Задача работников управляющих компаний – прийти вместе со слесарями, специалистами и организовать систему в соответствии с нормативами и правилами, по которым собственники и платят. Поэтому потребителям стоит заранее побеспокоиться о своём благополучии и контролировать деятельность управляющей организации в период подготовки к отопительному сезону. Также будьте внимательными к своим соседям – убедитесь, что в вашем подъезде нет слезанных батарей и полотноцесушителей, воздушных пробок в радиаторах. Если есть возможность отпадать заводушивание, самостоятельно выпустите воздух из батареи в вашей квартире, – сделайте это, или пригласите специалистов из ЖЭКа. Готовность к отопительному сезону также заключается в том, чтобы не было задолженности по теплу, водоснабжению, водоотведению перед ресурсоснабжающей организацией. Потребители должны обеспечить оплату потребленных ресурсов, а также в полном объёме погасить накопленную задолженность до начала отопительного сезона, а именно не допускать сбояв в запуске тепла. При спорной ситуации по качеству и количеству оказываемых услуг фиксируйте претензии письменно, подкрепляйте их доказательствами, обращайтесь в органы государственной власти, обращайтесь в качестве свидетелей соседям и направляйте в адрес управляющей компании или поставщика услуг. Борьтесь в полной мере за свои права потребителя в сфере ЖКХ гораздо эффективнее, если вы полностью выполняете свои обязанности. **Пресс-служба Министерства энергетик, ЖКХ и тарифной политики КБР**

ЗАНЯТОСТЬ НА РЫНКЕ ТРУДА СИТУАЦИЯ СТАБИЛЬНАЯ

3575 человек трудоустроены при содействии органов службы занятости за девять месяцев текущего года. Всего за содействием в поиске подходящей работы обратились 14,7 тыс. человек. По направлению органов службы занятости населения к профессиональному обучению приступили 628 безработных граждан, в том числе 69 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком, по специальным: «пользователь компьютерной техники», «секретарь-референт», «бухгалтерский учёт-1С-Предприятие», «медицинская сестра», «педагог», «управление персоналом», «косметик». За этот период было заявлено о 7532 вакантных рабочих местах, из них 83% – по рабочим профессиям.

ПАМЯТЬ



ВОСЕМЬ ЛЕТ СПУСТЯ

13 октября, в восьмую годовщину нападения боевиков на Нальчик, прошёл республиканский День памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга. В мемориальных мероприятиях приняли участие Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов, исполняющая обязанности Председателя Правительства республики Ирина Марьяш, руководство правоохранительных органов, общественных, религиозных и ветеранских организаций, близкие и родственники погибших сотрудников органов внутренних дел.

Мероприятия открылись встречей министра ВД по КБР Сергея Васильева с членами семей погибших полицейских. Министр отметил, что и сейчас, спустя несколько лет после нападения, в республике продолжают раздаваться выстрелы и взрывы, а МВД в борьбе с терроризмом продолжает терять сотрудников. Он также напомнил, что только в 2013 году погибли подполковник Анатолий Букин, лейтенант Замир Гаужаев, старший лейтенант Мурат Хажиев, сержант Анзор Балкаров, сержант Аслан Конов, прапорщик Дмитрий Верещагин, старший сержант Арсен Шампаров, капитан Аслан Карачаев. Васильев выразил соболезнования родным и близким всех погибших сотрудников правоохранительных органов. Награды были вручены членам семей полковника Муамда Сиджаева, младшего лейтенанта Мурата Тлекушаева, старшего лейтенанта Рустама Хажиева, капитана Аслана Сохова, старшего лейтенанта Хусена Нахушева, старшего лейтенанта Мурата Накова, лейтенанта Хусена Мамишева, капитана Хасена Кукушова, лейтенанта Заурана Жамбикова, майора Мурата Гергова.

Собраться почтили память погибших минутой молчания. Выступили также председатель Общественного совета при МВД по КБР Валерий Балкизов, отец погибшего при исполнении служебного долга офицера полиции, ушедшего в последний момент в бой, и глава Общественного объединения «Мир дому твоему» Суфадин Шибухов. Сергей Васильев заверил членов семей погибших полицейских, что личный состав МВД и других правоохранительных органов сделает всё возможное, чтобы оградить республику от терроризма и экстремизма. Памятные мероприятия были продолжены в Сквере поли-

ции. День памяти завершился возложением цветов к обелиску павших воинов. **Аспет КУТИЕВ**

ИХ ПОМНЯТ

13 октября в День памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга, в Управлении ФСБ России по КБР состоялся траурный митинг и возложение цветов к мемориалу памяти.

От имени Главы КБР слова соболезнования родным и близким сотрудников органов безопасности погибших 13 октября 2008 года и в результате террористических акций, совершённых в последующие годы, выразила исполняющая обязанности Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш. После траурной церемонии в недавно открытом мемориальном комплексе УФСБ по КБР генерал-майор Сергей Кименный встретился с родственниками погибших сотрудников.

В соответствии с Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Каюкова от 09.10.2008 года 13 октября объявлено Днём памяти сотрудников правоохранительных органов Кабардино-Балкарской Республики, погибших при исполнении служебных обязанностей.

В связи с восьмой годовщиной трагической даты во всех школах республики проводятся открытые мероприятия. Мы не должны забывать тех, кто ценой собственной жизни защищал город в этот страшный для республики день. Трудно было поверить, что такое могло произойти в гостеприимном и цветущем Нальчике. К счастью, благодаря предпринятым мерам руководства республики город был спасён. Но какой ценой! Наша школа провела открытые мероприятия «Мир без террора».

МИР БЕЗ ТЕРРОРА

Целью этих мероприятий было пробудить в детях чувство ответственности за будущее родной страны, познакомиться с понятием «мужество», не допустить повторения событий 13 октября. Мой класс тоже не остался в стороне. В зале боевой славы вспоминали поимённо погибших сотрудников правоохранительных органов. В этот день также просмотрели видеоматериалы, освещающие ход военных действий, звучали стихи, песни в память о погибших. В конце мероприятия прозвучало стихотворение Роберта Рождественского «Вечная слава героям».

СОЦИУМ

В Нальчике состоялась конференция, приуроченная к 85-летию основания Кабардино-Балкарской региональной организации «Всероссийское общество слепых». Сегодня ею руководит Лариса Черкесова.

От имени Главы КБР Арсена Каюкова и Правительства КБР губернатор поздравил министра по СМИ, общественным и религиозным организациям Мухамдин Кумахов. «Всё очень важно, чтобы граждане с ограниченными физическими возможностями по зрению могли чувствовать себя полноправными членами общества. Ваши кропотливая ежедневная работа, терпение, профессионализм и чуткость к людям помогают в решении многих социальных значимых проблем, в том числе по социальной адаптации инвалидов, оказанию реабилитационных услуг, предоставлению профессионального образования, а главное – их трудоустройству», – подчеркнул министр.

ПОЛНОПРАВНЫЕ



Он также отметил, что руководство Кабардино-Балкарии регулярно оказывает поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям республики, выделяя субсидии на реализацию их проектов. – Наша задача – дать возможность инвалидам

и каждый из них должен иметь возможность работать в любой сфере жизнедеятельности, – высказался президент ВОС РФ Александр Неумывакин. Представитель Министерства спорта, туризма и курортов КБР Аслан Анаев сообщил, что в соответствии с Указом Главы КБР учреждения денежными вознаграждения спортсменам Кабардино-Балкарии – членам сборных команд РФ по паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта и их тренерам. Кроме того, в 2014 году Министерство спорта, туризма и курортов КБР планирует создание адаптивной детско-юношеской спортивной школы для детей-инвалидов. Ряд наиболее активных членов и ветеранов КР ВОС наградили медалями, почётными грамотами и ценными подарками. В завершение мероприятия был организован концерт, где выступили талантливые представители общества. **Ирина ШКЕЖЕВА, Фото Артура Епанова**

КАЗЁННЫЙ ДОМ

На очередном заседании Общественного совета УФСИН России по КБР сообщили, что 4 октября Василий Фёдоров назначен на новую должность начальника Управления режима и надзора ФСИН России.

ДЛЯ ПРОЗРЕНИЯ

Оценивая вклад Общественного совета в реформу системы, В. Фёдоров отметил, что во всё, что им делалось, вкладывалась душа с её искренней заинтересованностью помочь страждущим. Особые слова благодарности были сказаны в адрес Владимира Ворочкова, который являлся председателем совета многие годы. По его инициативе пополнились фонды библиотеки УФСИН, проводились встречи осуждённых с мастерами искусства, учёными и общественными деятелями Кабардино-Балкарии. «В этом общении стирается грань, которую очерчивает колючая проволока, разделяя общество на два лагеря. Осуждённые были просто людьми, с которыми беседуют на равных. И хотя это не давало сиюминутных плодов, но системно восстанавливало их самооценку», – говорил В. Фёдоров. «Какие бы цели ни ставились реформой УФСИН, благодаря тому отношению к делу, которое проявил В. Фёдоров», – отметил Владимир Ворочков, – служба исполнения наказания стала более открытой. Без его личной готовности обсуждать возникающие проблемы, желания их решать, приводя ситуацию в нормальное русло, всё осталось бы благими пожеланиями».

Среди множества мероприятий, которые проводились в колониях КБР, В. Ворочков выделил одно, в котором, по его словам, наглядно была решена главная задача взаимодействия общества со службой, – встреча покорительницы Заверста Карны Мезовой со спецподразделением женской колонии. И вспомнил сказанные ею слова: «Я шла от подножия горы к её вершине, мне было трудно, но перед глазами стояла цель, которая и тащила меня вперёд, всё время наполняя силой. Путь отсюда к достойной жизни – это та же дорога, главное – видеть то, к чему стремишься, и не терять надежды на свершение». У многих женщин после этого обращения были слёзы. Когда достигается подобный результат, можно сказать, что реализуется одна из важнейших общечеловеческих задач – душа прозревает, видит путь, который до того момента был закрытым. Желая успехов на новом месте службы теперь уже бывшему начальнику УФСИН России по КБР В. Фёдорову, члены Общественного совета отметили, что сходятся и принимают пожелания и пожелания опыту сотрудничества. **Зинаида МАЛЫБАХОВА**

ВЫСШАЯ ШКОЛА

«Золотая осень» БУДУЩИХ АГРАРИЕВ

В этом году День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности профессорско-преподавательский состав, студенты и аспиранты факультета агробиознауки и землеустройства Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова отметили по-особенному.



Первая часть праздника была приурочена к церемонии повода в переработки. Сочные яблоки и девушки, которые успешно выжили в этом году, в торжественной обстановке были вручены студентам. Эту почетную миссию выполнили ветераны, которые стояли у истоков факультета: доктор наук, профессоры Мирон Хан-Нуров, Руслан Хагачев, Юрий Хулюев, Светлана Шадиева, Владимир Кумахов и новый декан – кандидат сельскохозяйственных наук Анозор Езаов. На площадке перед главным корпусом факультета агробиознауки и землеустройства была организована мини-выставка «Золотая осень-2013» по аналогии с той, которая прошла во Всероссийском выставочном центре в Москве с 9 по 12 октября. Организаторами красочного мероприятия стали студенты и аспиранты факультета, здесь был представлен ассортимент сельскохозпроизводства продукции нового урожая, выращенного на территории хозяйства КБР. Практически все спонсоры – выпускники нашего аграрного вуза. Как рассказал декан факультета Анозор Езаов, идея проведения праздника принадлежит ректору КБАУ им. В.М. Кокова, профессору Мухамеду Шахмураду при поддержке Министерства сельского хозяйства республики. – Впервые в этом году окупилась наша идея, студенты, о которых мы говорили в прессе, вылезли из аудиторий кафедры технологии производства и переработки сельхозпродукции, доцент Мусафар Теммиев.

На нашем празднике урожая представлено свыше ста видов продукции ведущих предприятий АПК КБР – от помидоров до яблок. Полный ассортимент собственной продукции выделили Торговый дом «Горный» (гендиректор Борис Хулюев), халчинский завод «Нальчикский» (гендиректор Мухамед Кудалиев), группа компаний «Агро-Инвест» (гендиректор Заур Хулюев), ООО «Молочные продукты» (гендиректор Шамсутдин Якубов), новый миксомобинат «Райан» (гендиректор Арсен Шанков), агрофирма «СГБор» (гендиректор Расул Кизиев). Также здесь можно увидеть и попробовать яблоки нового урожая агрофирмы «Юагроснаб» и «Эвелина», томаты, огурцы и другие овощи культуры ряда преуспевающих крестьянских (фермерских) хозяйств КБР. Практически все спонсоры – выпускники нашего аграрного вуза. Как рассказал декан факультета Анозор Езаов, идея проведения праздника принадлежит ректору КБАУ им. В.М. Кокова, профессору Мухамеду Шахмураду при поддержке Министерства сельского хозяйства республики. – Впервые в этом году окупилась наша идея, студенты, о которых мы говорили в прессе, вылезли из аудиторий кафедры технологии производства и переработки сельхозпродукции, доцент Мусафар Теммиев.



Фото Владислава Казакова



ВЕРХОМ И В ЛОДКЕ

Свыше 150 тысяч зрителей собрал эстафета Олимпийского огня, прошедшая в четверг в подмосковных Коломне, Красногорске, Одинцово, Дмитрове и Архангельском.

В ней приняли участие 203 факелоносца и 800 волонтеров. В воскресенье олимпийский огонь прибыл в Калужскую область. В маршрут внесены два необычных этапа – конный и водный. В районе Сосновского бора факелоносец проехал на лошади в сопровождении эскорта всадников. На водном этапе факелоносец перемещался на лодке по Речному водохранилищу. Передача огня состоялась на границе со Смоленской областью. Центральным событием эстафеты стала торжественная церемония, которая прошла на площадке у музея коннозаводства имени Константина Циолковского.

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

Вчера участники зоны «Центр» второго дивизиона на старте сезона набрали такое количество очков, что даже неудачи в последних матчах не мешают им находиться в пятерке лучших. А до матча в Нальчике «Арсенал» в таблице шёл третьим. Подопечные Тимура Шипшева после трудной, но заслуженной победы в Уфе prevailed в хорошем настроении и дали бой ещё одному из лидеров.

Ничья, омрачённая травмой ТЛУГОВА

Конечно, матч с тульскими сложно назвать зрелищным. Спартаковцы создали всего три-четыре момента и ни один не реализовали. Но с другой стороны «Арсенал», собиравшийся судя по предматчевым заявлениям, набирать в столице Кабардино-Балкарии три очка, за весь матч создал лишь один опасный момент. Хозяева могли открыть счёт уже на 11-й минуте, когда после розыгрыша углового последовал удар голком, и защитник гостей выбил мяч с «пенточки». На 32-й минуте вновь последовал ударный розыгрыш углового: первый удар Сирадзе головой отразил Филимонов, повторный – угловым защитника. У гостей короткий момент забил Лепской, отправив мяч в убойной позиции выше ворот. После первого хозяева продолжили искать счастья у ворот Филимонова, но большинство атак прерывали на подступах к своей штрафной площади защитники гостей. И все же красно-белые имели хорошую возможность забить на 63-й минуте. Коронюк со штрафного навесил точно на голову Роговскому, и Филимонову пришлось вытравиться в струю, отражая мяч, летевший в дальний угол. В уже добавленное время молодой форвард Ислам Тлугов заменивший опытного Медведева, на скорости ворвался в штрафную площадь и в столкновении с Филимоновым получил двойную перелом ноги. Желаем Исламу скорейшего возвращения в строй. Следующий матч нальчане проведут на выезде 19 октября в Назрани, где встретятся с местным «Ангуштом».

МОЛОДЁЖЬ – В ДОЗОРЕ

Молодёжь Кабардино-Балкарии говорит Олимпиаде Сочи-2014 уверенно «Да!» и всячески поддерживает предосторожные Зимние игры. В Атажунском саду в Нальчике собрались инициативные и полные сил молодые люди для того, чтобы принять участие в «Олимпийском дозоре».

Эта акция – одна из целой серии увлекательных событий, проходящих под девизом «Скижи Олимпиаде – Да!», организованных Департаментом молодёжной политики Министерства образования и науки КБР и Молодёжным многофункциональным центром КБР при поддержке администрации Главы республики. Активное участие в мероприятии приняли представители Молодёжной палаты при Парламенте КБР и общественных организаций Кабардино-Балкарии. Более ста подростков были и девчуж, до акции не знакомых, в этот день превратились в единомышленников и товарищей, вместе они отличались выполнять задания, которые подготовили для них волонтеры-тренеры, без взаимопонимания и взаимовыручки невозможно. Школьники и студенты преодолевали препятствия, творили из верёвок фигуры, в общем, проявляли инициативу, находчивость, быстроту мышления и, конечно, умение договариваться и поддерживать друг друга. На территории Атажунского сада находятся «станции», на которых участники тренинга получают задания. Такой верёвочный курс изначально походит для того, чтобы сплотить незнакомых людей за короткий срок, – делится впечатлениями руководитель Республиканского штаба студенческих отрядов и центра развития добровольчества – «Волонтер О7» Джамия Ульбашева. – Когда волонтеры пришли сюда, они ещё толком не знали друг друга. Во время тренинга они стали дружными командами, обменялись телефонами и готовы обидеть после того, как тренинг закончится. «Верёвочные» тренинги – первый этап подготовки волонтеров к «встрече» олимпийского огня в Нальчике. В скором времени с ними начнут работать специалисты из оргкомитета Олимпиады Сочи-2014. Молодые люди, которые достойно проявят себя во время организации «встречи» огня Олимпиа, отправятся на зимние игры. – любое событие такого масштаба – это возможность, которая выпадает не часто. Другой вопрос – как мы этой возможностью воспользуемся. Мы выиграли право на Олимпиаду. Можно сидеть на месте и придумывать кани-то отговорки для того, чтобы не участвовать. А можно встать и сделать это достойно. – убежден заместитель директора Молодёжного многофункционального центра КБР Арсен Акаймазов. – Для многих ребят участие в Олимпиаде в той или иной роли может стать шансом «выйти в люди». Любой исторический спор нужно решать своей достойной жизнью. Думаю, нужно не жить прошлым, а поговорить со своими старшими, спросить совета и здесь и сейчас доказывать, что когда-то твои предки не напрасно пожертвовали своей жизнью ради тебя. После приёмого труда волонтеров ожидают не менее приятный отдых, зрелищное выступление, подготовленное движками, певцами и танцорами Кабардино-Балкарии. В золотом воздухе Атажунского сада уйдут самые радостные минуты: от ламанного ритмичного джаста до playback национальных мотивов. Также же насыщенная жизнь, как молодёжь, пришедшая поддержать Олимпиаду Сочи-2014.

Василия РУСИНА

150 КИЛОМЕТРОВ

Спортсмены, действующие и бывшие, тренеры и учителя, студенты, члены и члены семьи, представители муниципальных образований, сельские труженники – сотни людей были вовлечены в автопробег, официально именуемый автопробегом «Молодёжь Кабардино-Балкарии – за Олимпиаду в Сочи». Старт был дан в столице республики утром в минувшую пятницу. После напутственного слова руководителя департамента молодёжной политики Минобрнауки КБР Анзора Курашиева полтора десятка автомобилей с флагами Российской Федерации и Кабардино-Балкарии, с тематическими плакатами на капотах машин проехали полторы сотни километров по маршруту Нальчик – Кацхатау – Нарткала – Майский – Нальчик. В районных центрах местные жители встречали участников автопробега, организованного сотрудниками Многофункционального молодёжного центра КБР (ул. Тарчокова, 50), департамента молодёжной политики Министерства образования и науки КБР, аппарата Главы КБР, при участии Молодёжного парламента, Молодёжного совета при Общественной палате КБР и Федерации экстремальных видов спорта.

ОТВЕТСТВЕННО И С ЮМОРОМ

В Кацхатау на площади у Дома культуры колонну автомобилей уже ждали. О достижениях выдающихся черкесских спортсменов рассказали глава районного совета местного самоуправления Камади Мокваев, заместитель районной администрации Абдурахман Эриставев, мастера спорта Виктор Коркмазов и Олег Хкагалгов. С приветственным словом и призывом к поддержке зимних Олимпийских игр в Сочи выступил начальник отдела республиканского молодёжного центра Мурат Девуежнев. Журналисты уловившие настроение к поддержке зимних Олимпийских игр в Сочи выступили начальником отдела республиканского молодёжного центра Мурат Девуежнев. Журналисты уловившие настроение к поддержке зимних Олимпийских игр в Сочи выступили начальником отдела республиканского молодёжного центра Мурат Девуежнев. Журналисты уловившие настроение к поддержке зимних Олимпийских игр в Сочи выступили начальником отдела республиканского молодёжного центра Мурат Девуежнев.

СИМВОЛ СИМВОЛА

ОЛИМПИАДЕ – «ДА!»



Этот возглас, многократно повторенный юношами и девушками, звучал в минувшую пятницу в Нальчике, Черекском, Уванском, Майском районах республики.

Следующий пункт – село Увань, школа. Выступлением директора, представителей местной администрации, детей и почётного гостя, ветерана Великой Отечественной войны Амеда Долова, который помнит много из спортивной истории страны и республики, возмущенный от солнечных лучей, – один из символов Олимпиады. Местные юниоры и девушки придумали оригинальный ход – зажгли символический олимпийский огонь в виде «догхантерской» петарды. И даже запустили огонь в небо – на мини-парашюте – аллом китайском фонарике. Простившись с жителями села, участники автопробега устремились к административному центру Майского муниципального района. Журналисты зорким оком заметили «вестового» на обочине дороги и везеда в город. Он дал сигнал своим товарищам – что-то значительное номер один – и влился в автомобильный поток на своей машине. **ВМЕСТЕ – ЦЕЛАЯ СТРАНА**

физкультурно-оздоровительному комплексу, украшенному баннерами с олимпийской символикой, участников автопробега при полном параде встречали именитые и юные спортсмены, представители казачества, Совета ветеранов, учрежденный образовательный центр «Молодёжь» организации, работники местной администрации и предприятия агропромышленного комплекса. Начальник отдела по молодёжной политике и спорту администрации Майского района Евгений Урядов по-военному чётко провёл митинг и церемонию возложения цветов к памятнику воинам, павшим в боях Великой Отечественной войны. Украсило мероприятие выступление вокального коллектива «Феникс». Девочки исполнили неувдающую, бодрящую песню «Я, ты, она... Вместе целая страна!» Участники автопробега пообщались с посетителями физкультурно-оздоровительного комплекса. На футбольном поле в этот солнечный день сотни юных футболистов участвовали в турнире местного значения. Мальши под присмотром старших кувыркались

на детской площадке, оснащённой разнообразными снарядами. В общем, жизнь вокруг кипела, настроение было оптимистическое, все выступало, в том числе члены Молодёжного парламента КБР Мурат Мамбетов и Молодёжного Совета при Общественной палате КБР Тенгиз Чабдаров, студента института искусств Рузана Джибаева приветствовали проведение Олимпиады в нашей стране, говорили о желании принять участие в эстафете огня, в подготовке связанных с нею мероприятий.

ЕЩЁ НЕ ВЗЯТАЯ ВЫСОТА

– Всюду, где мы побывали, чувствуется патриотический настрой, эмоциональный подъём. Благодаря прессе и другим средствам массовой информации люди с интересом следят за событиями, связанными с олимпийским движением. Всем это интересно, все желают успешных выступлений спортсменам нашей страны, – подвёл итог автопробега мастер спорта по греко-римской борьбе Олег Эрдюк. Эрдюк на своём отделе по патриотическому воспитанию республиканского молодёжного центра. – Автопробег важен ещё и в том плане, что его участники смогли увидеть, как именно облик населённых пунктов, их инфраструктура. Не только там, где мы побывали, но и в других районах республики интенсивно развивается спорт, возводятся новые объекты для занятий физкультурой, строятся бассейны и открытые футбольные поля. Делается это за счёт средств федерального, республиканского и местного бюджетов. Руководство республики придаёт особое значение деятельности большого значения. Мы верим, что будут новые достижения в области спорта. Кабардино-Балкария гордится своими чемпионами и призывает молодое поколение быстрых, ловких, сильных, а у них – светлая планка, своя, ещё не взятая высота.

Ирина БОГАЧЕВА, Фото Татьяны Свириденко

• Бой без правил

В Краснодаре прошёл турнир по боям без правил Tech – KREP «Южный фронт-2». В рамках турнира состоялось девять зрелищных бескомпромиссных поединков. Прежде чем выступить на этом турнире, бойцы прошли отборочный этап в Анапе. Наш земляк Беслан Афашагов, выиграв все свои бои досрочно, завоевал право участвовать в финале Гран-при Tech – KREP – FC «BLACK SEA OPEN CUP 2013».

Афашагов завоевал КУБОК ЧЁРНОГО МОРЯ



Баксанские семиклассники отличились В ПРЕЗИДЕНТСКИХ СОСТЯЗАНИЯХ

В федеральном центре «Смена» прошёл финальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», который собрал победителей регионального этапа из 73 субъектов Российской Федерации.

Его участниками стали классные команды образовательных учреждений городских округов и сельских поселений. Кабардино-Балкарии представляли семиклассники десяти школы города Баксана и прошлогодичный победитель всероссийского состязаний – класс-команда школы имени Кабарды и Кубати Кардановых селения Аушигер. Семиклассники из Аушигера заняли 16-е общекомандное место и стали вторыми среди команд Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. Ребята из Баксана – призёры всероссийского этапа среди городских класс-команд. С самого главного видеопрограммы – «Президентский многоборье» – баксанцы заняли второе общекомандное место. В личных соревнованиях серебряными медалями награждены Ариана и Астемир Бакавов. На торжественной линейке в школе юных спортсменов поздравил директор школы Марита Канкуова, заместитель главы администрации Баксана Заур Жежев, представитель Минюста КБР, главный судья республиканских «Президентских состязаний» Владимир Миновский, член попечительского совета школы Заур Кануов, который вручил ребятам денежные премии. В честь победителей юные танцоры школы исполнили зажигательный национальный танец, в него были включены шары с их именами.

• Вольная борьба

В спортивном комплексе «Нальчик» на первенстве юншей СКФО по вольной борьбе побывав на финал страны получили девять борцов из Кабардино-Балкарии.

ПОБРАЛИ НА ФИНАЛ СТРАНЫ

Ими стали победители зональных соревнований Алим Березгов и Сослан Гучагов, ставший серебряным призёром Ислам Аюбов, занявший третье место Ахмед Шукмуов, а также борцы, вошедшие в пятерку лидеров в своих весовых категориях. Государственный тренер КБР по вольной борьбе Анофер Алпшев остался доволен результатами своих подопечных, при этом отметил: «Медали в нашей копилке награды могли быть и больше, если бы на ковёр вышли лидеры в весовых категориях 69, 76 и 120 кг, на которых мы возлагали серьёзные надежды. К сожалению, они не приняли участие в прошедшем первенстве из-за травм».

• Успех

Table with 10 columns: Rank, Name, I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII. Rows 1-19 showing results of the 'Первенство ФНЛ' tournament.

ЧТО ПОЧЁМ?

Если зора не идёт к Магомету...

...то Магомет идёт к горе. Если наш маленький, но гордый город по понятным причинам не может стать одним из подмосковных районов – эдакой кавказской Рублёвкой, значит, нам надо обзавестись чем-то столичным. А что? Мы тоже столица! К тому же один нематериальный, но яркий штрих у нас уже появился: главные городские часы «заговорили» московским голосом. Уже несколько дней вместо привычного трезубца мы слышим укороченный вариант переозвучен часов на Спасской башне, а часовой бой – тютелька в тютельку как на Кремлёвских курантах.

Первые дни казалось, что вслед за боём раздается российский гимн, но постепенно мы привыкаем к новому звуковому оформлению. А в выходные дни, когда транспортный поток становится меньше, наши местные «курантики» хорошо слышно даже на ярмарке. Конечно, было бы здорово, если бы вслед за курантами заиграли у нас подростки до московского уровня и прибавили рабочих мест, но... Пока приходится довольствоваться московизированным хронометром и довольно разнообразной гастрольной афишей: столько столичных шутков на душу провинциального населения у нас давно не бывало. Что говорить, если сам Спавков и компания приезжали!

Это поход по любому наличному рынку демонстрирует неоспоримые преимущества провинциального образа жизни. Это не только дешевле, но и разнообразнее. Балкажане неделю назад было видимо-невидимо, и цена очень симпатична – 20 рублей кило, а в этот раз дешевле 40 не нашлось, да и последние: мекляваты, зеленеваты, но выбирать не приходится. То есть выбрать можно, но, что покруче и покрасивее, и стоят дороже, и привезены неиз-

вестно откуда. Крупные отборные помидоры предлагают уже по 70-90 рублей, но пока вырост «сливки», вполне пригодные для соли и томата: они стоят 20-25, а самые мелкие уступают всего по черенку. Появились зеленые помидоры последнего сбора, тоже недорого – 20-30 рублей. Верный признак конца сезона – кутовой горький перец, полтинник за бутыл. Обычный зеленый навален огромными кучами, цена не выше 25, и разбирают его весьма охотно. Зеленый, без которой немелколюбая зимняя заготовка, по-прежнему стоит червонец, но для самых ярых поклонников торговли вакут увеличенные букетики, которые соответственно стоят дороже: 20-30 рублей. Худенькая бабушка беспомощно смотрит на покупателя, удаляющегося с победным видом, и жалуется в пространство: – Спрашивала про маленький пучок, а взяла больше. Положила десертку и ушла. Ну что с такой поделешью? – Эх, мамаша, наглость – второе счастье, – замечает сосед по прилавку. В цветочном ряду – буйство красок: мелкие кризантины самых разных цветов (у нас называют букетиком) высажены в большие цветочные горшки. Или без проблем можно украсить не только дворик, но и балкон, и даже широкую подоконник. Бабушка с вучкой остановились и любуется шапками цветов. Девушка облюбовала пышный куст солнечно-желтого цвета и протестно смотрит на бабушку. – Та, понизь взгляд внучки, прищипывается. Добродушная хозяйка приветливо отвечает: – Есть по 150, по 200, 250 – выбирайте! – В комплекте они будут стоять? – интересуется бабушка.

Хозяйке хочется продать товар, но соврать совесть не позволяет: – Ну, месяц простоят, а потом пропадут. Они прохладу любят, их бы лучше на балкон. – Нет у нас балкона, – объясняет бабушка. – На первом этаже живём. – Тогда лучше купите срезанные – простоят столько же, а стоят гораздо дешевле. Вон там дед торгует, – указывает цветочница. У прилавка с котельностями – выгодные покупатели: платят не торгуясь. Перепробовав все деликатесы, просят завесить и того, и другого, и третьего. Хозяйка понимающе улыбается. – Они, безусловно, дорогих гостей ждёт! Богатырь стол будет! Угадай! – А вот и нет! К родне в Москву едем, гостины повезём. Улышась о гостинцах, все окрестные торгуютцы наперевал предлагают свой товар: – Девушки, облепку купите! – А вот грибочки маринованные! – Рыбки сушёной не забудете, я пишу лучше не найдёте! – А курочку с собой в поезд? У меня самые свежие! Неприятный дед молча крутит переносом у девушек сувенирными таксометрами в форме грибов. Но тут, вопреки чему-то, торговец количеством таинственным голосом заявляет: – Девочки, я знаю, что вам нужна! Видите прилавок с бутылками? Вон хозяйка сидит, на вас смотрит! У него такое вино! А малиновая настойка! – она мечтательно закатывает глаза. – Ничего французский лифёр не сравнится. Такой нектар, да под мои вкуняшки – утрётё нос москалям! Знай нашки!



КРИМИНАЛ

ДЖЕНТЛЬМЕНСКИЙ НАБОР

Самодельное взрывное устройство, наркотики, патроны и гранату нашли у двоих жителей села Дейское сотрудники Центра противодействия экстремизму 10 октября в 18:55 сотрудники ЦТЭ в въезде в Нальчик задержали автомашину ВАЗ-2112, в которой находились двое подозрительных мужчин. В багажнике машины обнаружено самодельное взрывное устройство безоболочного типа, начинённое порожжистыми элементами в виде гвоздей, добелей, болтов и шурупов. По оценкам специалистов, его мощность составила более двух килограммов в тротиловом эквиваленте. Событие обзвезжено на месте, – сообщили в пресс-службе республиканского МВД. В салоне автомашины под передним пассажирским сиденьем обнаружено 60 патронов калибра 7,62 мм. У водителя полицейские нашли гранату РГД-5 с запалом и взрыватель УЗРМ-2. В багажнике – пакет с марикуаной. Имена водителя и пассажира машины не разглашаются в интересах следствия. Известно только, что оба – жители села Дейское, 1992 и 1994 годов рождения.

ПРЕКРАСНЫЙ ПОЛ

Полицейские Нальчика задержали двух девушек – жительниц села Нижний Курп и города Баксана, подозреваемых в краже. Об этом сообщили в пресс-службе республиканского МВД. Полицейские обратились нарядом к заявлению о том, что неизвестные похитили ключи к замку входной двери, проносили в её квартиру и похитили золотые украшения на 128 тысяч рублей. Сотрудники Нальчинского управления МВД (по горскому следству) задержали ранее судимую 30-летнюю жительницу села Нижний Курп, 1994 года рождения, и жительницу Баксана, 1993 года рождения. Девушки дали признательные показания. Проверяется их причастность к аналогичным преступлениям. Решается вопрос об избрании меры пресечения, – сообщили в пресс-службе республиканского МВД.

Материалы рубрики подготовил Азрет КЛИМОВ Следующий номер выйдет 17 октября.

☎ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ ☎ 42-69-96 E-mail: kbpre@mail.ru

№9 Коллектив филиала ФГУП «Ростехинтернизация – Федеральное БТИ» по КБР от всей души поздравляет всех жителей Кабардино-Балкарской Республики с праздником Курбан-байрам! Желает мира, добра, благополучия, душевного равновесия. Пусть Курбан-байрам прибавит вам сил и вдохновения, принесёт счастье и процветание в семьи, изобилие и достаток в ваши дома!

Внимание учащихся выпускных классов средних школ КБР! При Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кожова открыт центр углубленной подготовки к единым государственным экзаменам и изучению иностранных языков. Занятия проводятся в университете по воскресным дням и ежедневно в канicularное для школьников время. Школьные выпускные классы городских общеобразовательных учреждений и пригородных населённых пунктов будут заниматься дополнительно ещё два раза в неделю. Аграрный университет занимается подготовкой социально и профессионально мобильным и конкурентоспособным специалистам, владеющим на достаточно активную жизненную позицию в условиях рыночной экономики. Центр занимается подготовкой школьников выпускных классов к успешной сдаче единых государственных экзаменов и поступлению не только на специальности КБГАУ, но и на другие специальности высших учебных заведений Российской Федерации. За справками обращаться по адресу: **КБР, г. Нальчик, ул. Тарпокова, 17, Центр довузовской подготовки (каб. 407), Телефон 40-22-18.**

Школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Набираются группы учащихся от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 18 до 21 года, владеющие кабардинским языком. Вас научат говорить, читать и писать на английском языке. Проводятся индивидуальные утренние и вечерние занятия, также занятия на дому. **Записывайтесь сегодня! Занятия начались с 14 октября. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85**

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО ЙОРКШИРСКИЕ ТЕРЬЕРЫ – мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. **Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.**

Негосударственное образовательное учреждение «Планета» приглашает работодателей и работников на обучение по вопросам охраны труда. По окончании обучения выдается удостоверение государственного образца. **Контактные телефоны: 8-964-030-49-50, 8-965-496-10-09.** Лицензия Министерства образования и науки КБР № 1202 от 28.09.2011г. Свидетельство о государственной регистрации Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 2272 от 01.02.2012г.

Кредитный потребительский кооператив граждан «Взаимодельствие» информирует своих членов о созыве очередного годового собрания 23 октября по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 13, офис № 5. Время начала регистрации членов кооператива – в 15-30. Повестка дня годового собрания членов кооператива: 1. Утверждение годового отчёта по итогам работы за 2012 г. 2. Утверждение отчёта ревизора по итогам проверки деятельности КПКГ «Взаимодельствие» за 2012 г. 3. Статус членов кооператива, имеющих право участия в собрании, составлен по состоянию на 01.10.13 г. При явке на собрание при себе иметь документы, удостоверяющие полномочия члена кооператива. С материалами по подготовке к проведению годового общего собрания можно ознакомиться в КПКГ «Взаимодельствие» по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 13, офис № 5.

Диплом СБ № 1085205, выданный Нальчинским экономико-правовым лицеем на имя Залихановой Марины Шуматовны, считать действительным.

Коллектив редакции газеты «Кабардино-Балкарская правда» скорбит по поводу кончины бывшего корректора редакции **БУГРИМОВОЙ Раисы Леонидовны** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной. Коллектив компании «Кабалпромстрой» выражает глубокое соболезнование родным и близким **СОЗАЕВА Алика Зейтовича** в связи с его кончиной.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информация, публицистика и тириаж – 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотореспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртеев – дежурный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; И. Погорелова, Р. Максимова – корректоры. Тираж – 7500 экз. Заказ – №2622. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18:00. Подписан – 19:00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» – КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. e-mail: kbravda@mail.ru

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.